
Interpellation av Andréa Hedin (M) till Emilia Bjuggren (S) angående 
trygghet i skolan 

 
Under hela våren har vi kunnat läsa om vittnesmål från skolpersonal om hur allvarliga många 
händelser i skolan kan bli. Vi har fått läsa om lärare som blivit boxade i magen, omfattande 
skadegörelse och hotfulla vårdnadshavare. För Stockholms del har antalet anmälningar i 
grundskolan fördubblats under förra året. En del kan vara att vi kommer till bukt med ett 
mörkertal men det är tydligt att många av anmälningarna rör sig om fysiska eller verbala 
konflikter. Det är en allvarlig utveckling. Staden har ett arbetsgivaransvar för tusentals 
anställda i våra skolor och de ska kunna räkna med att vi som huvudman stöttar personalen. 
 
Den moderatledda regeringen har beslutat om en ny statsbidragsförordning. Bidrag enligt 
förordningen ska gå till personalkostnader för akutskolor, speciallärare och elevhälsan. Syftet 
är bland annat att öka tryggheten och studieron i skolan och stärka arbetet med stöd och 
anpassningar så att fler elever når utbildningens mål. Regeringen har också tillfört statsbidrag 
för skolsociala team och dess personalkostnader. Staden har således fått bättre förutsättningar 
för att upprätthålla trygghet och ordning i skolan genom detta och det är upp till bevis för det 
socialdemokratiska styret att nyttja de verktyg som finns. 
 
Regeringen har också gett en särskild utredare i uppdrag at utreda och föreslå åtgärder för ett 
stärkt ledarskap och ett effektivare arbete med trygghet och studiero i skolan. Utredaren ska 
bl.a. lämna förslag som innebär att rektorns ansvar för att upprätthålla trygghet och studiero 
skrivs in i skollagen, föreslå hur tillfälliga omplaceringar och avstängningar vid behov kan 
möjliggöras i fler fall och för längre tid. Utredaren ska också föreslå åtgärder som säkerställer 
att nolltolerans råder mot alla former av trakasserier och kränkande behandling, inklusive 
mobbning, i skolan. Utredaren ska slutligen också lämna förslag om ett nationellt 
frånvaroregister som möjliggör systematiska uppföljningar av elevers skolfrånvaro. Detta 
uppdrag är välkommet och kommer göra skillnad i längden.  
 
Allt arbete med att främja trygghet i skolan bör dock inte falla på skolan själv eller 
huvudmannen. Det finns också ett grundläggande ansvar som vårdnadshavare måste ta för 
sina barns närvaro i skolan och beteende i, och utanför klassrummet. Det är angeläget att 
ansvarsfördelningen inte suddas ut mellan skola, elev och vårdnadshavare.  
 
Med anledning av ovanstående vill jag ställa följande frågor: 
 

1. Hur kommer skolborgarrådet arbeta med att motverka mörkertalet bland incidenter i 
de kommunala skolorna? 
 

2. Hur säkerställer skolborgarrådet att skolor som har en stor ökning av antalet anmälda 
incidenter och klagomål får stöd i att hantera utmaningarna? 
 



3. Hur säkerställer skolborgarrådet att utbildningsnämnden är löpande underrättad kring 
allvarliga incidenter i stadens skolor? 
 

4. Hur används det resurstillskott som tillfaller Stockholm för skolsociala team och 
akutskolor för att bidra till ökad trygghet i skolan? 
 

5. Hur arbetar skolborgarrådet med att inskärpa föräldraansvaret för barnens skolgång 
och uppförande? 
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